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Alexandra Hrušková 

 Las variedades del español actual: percepción y evaluación de las variedades 

diatópicas por los hablantes nativos 

 (posudek vedoucí bakalářské práce) 

Bakalárska práca študentky Alexandry Hruškovej pojednáva o komplexnej situácii varintnosti 

španielského jazyka. Konkrétne sa jedná o prácu zameranú na sociolingvistiku a perceptuálnu 

dialektológiu, dve disciplíny, ktoré sú v španielskej lingvistike veľmi aktuálne.  

 

Hlavným cieľom práce je zistiť, ako študenti Hispanistiky v Španielsku vnímajú geografické 

varianty španielčiny. Študentka v práci vychádza zo skutočnosti, že španielčina je tzv. 

plurinormatívny jazyk, a teda narozdiel od češtiny alebo slovenčiny má viacero noriem. Zo 

sociálneho hľadiska ale hovoriaci naďalej považujú niektoré varianty za správnejšie ako iné. 

Konkrétne, v Španielsku je andalúzska varianta považovaná za sociálne menej prestížnu ako 

kastílska varianta.  

 

Túto zložitú situáciu poníma študentka v práci veľmi metodicky: prostredníctvom dotazníka 

zisťuje, ako vnímajú rôzne varianty študenti Hispanistiky z troch regiónov (stred a sever 

Španielska, Andalúzia, Kanárske ostrovy), a teda hovoriaci troch rôznych variant (kastílska, 

andalúzska, kanárska). Na dosiahnutie tohoto cieľa si študentka stanovila ako hlavnú 

metodológiu dotazník s otázkami zameranými na afektívne a kognitívne aspekty hodnotenia, 

pri čom sa inšpirovala projektom LIAS a PRECAVES XXI: vychádza teda z už overenej 

metodológie.  

 

Po obsahovej stránke je práca veľmi prínosná. Nie len obšírne opisuje geografickú variantnost 

v Španielsku a relevantné koncepty z dialektológie a kognitívnej sociolingvistiky, ale taktiež  

detailne popisuje metodologické východiská vyskumu.  

 

Všeobecne považujem prácu za veľmi prínosnú a výborne spracovanú, a to tak po formálnej 

ako aj po jazykovej stránke. Študentka preukázala v práci nie len vysokú odbornosť, ale tiež 

schopnosť autonómej práce, a to i napriek tomu, že jazyk práce nie je rodným jazykom 

študentky, a že respondenti museli spĺnať veľmi konkrétny profil, ktorý nie je ľahko 

dosiahnuteľný.  

 

V závere hodnotím prácu ako vynikajúcu. Doporučujem ju k obhajobe a navrhujen hodnotenie 

výborně.  

 

V Granade, dne 4. 9. 2024                       Mgr. Radka Svetozarovová 


